

重品行 讲文明 促和谐

我市组织开展第二届道德模范评选活动

本报讯(记者 欧苗苗)“这是爱的力量在支持我,我是一个平凡的女性,我所做的一切就是尽我的责任和义务。”2008年,仙降镇的孙兰香被评为瑞安市首届道德模范时,她说出了这样一句话。据了解,多年来孙兰香悉心照顾4位年迈多病的长辈,誉传乡里,去年又被评为温州市道德模范。

自2008年道德模范评选活动开展以来,群众反响强烈,榜样的激励、示范和引导作用巨大,这些来自基层、来自群众的道德模范,是对善的全方位弘扬、对道德标准的最全面衡量,并推动全社会形成学楷模、知荣辱、促和谐的时代风尚。为进一步发挥道德模范的示范引领作用,推动公民思想道德建设,市委、市政府决定,今年在全市组织开展第二届道德模范评选活动。通过寻找身边的道德模范,树立新时代的道德标准,为我市创建省级示范文明城市、加快建设现代化大城市提供有力的道德支撑和思想保证。

推荐对象和名额

凡我市公民(包括在我市工作、学习、生活6个月以上的暂住人口),不分年龄、性别、民族、职业,均可推荐为市第二届道德模范人选。已当选的市首届道德模范不再推荐,首届道德模范提名奖获得者、2009年市十大“孝德之星”“孝义之士”获得者可推荐。共评选表彰市第二届道德模范10名、提名奖若干名。

推荐类型和标准

据了解,市第二届道德模范设“助人为乐模范”、“见义勇为模范”、“诚实守信模范”、“敬业奉献模范”和“孝老爱亲模范”5种类型。

道德模范基本标准为热爱祖国,拥护中国共产党领导,身体力行社会主义荣辱观,模范遵守公民道德规范,在日常工作、生活和人际交往中品德高尚、事迹突出,为群众公认。

助人为乐模范:长期坚持帮助无血缘亲缘关系的困难群众;奉献爱心,努力帮助不幸者排忧解难;积极参加社会公益事业。

见义勇为模范:在公民合法权益受到侵害时,挺身而出,设法进行保护和援救;勇于同犯罪行为作斗争,义务协助追捕犯罪嫌疑人或提供重要线索,为侦破重特大案件作出贡献;在抢险救灾中,奋力排除险情,保护国家、集体和群众生命财产安全。

诚实守信模范:具有强烈的诚信意识,在合作者和服务对象中享有较高信誉;在人际交往中,真诚待人,实心做事,即使遇到困难,仍坚持信守承诺。

敬业奉献模范:具有崇高职业道德和敬业精神,立足岗位,刻苦钻研,勇于创新;长期在艰苦条件下尽职尽责,恪守职业规范,办事公道、服务优质,赢得群众广泛好评。

孝老爱亲模范:模范践行家庭美德,家庭生活温馨和谐;亲属在伤病、残疾时,长期悉心照料,不离

不弃、守护相助、患难与共。

审核方法和步骤

记者了解到,此次评选分部署动员、审核推荐、综合评审、公示投票与通报表彰5个阶段进行,整个过程都严格审核,评选出群众心里真正的道德模范。

群众可以通过所在乡镇(街道)推荐人选,也可以直接向市组委会办公室(电话:65813875;传真:65813865;电子邮箱:rawmb336@tom.com;地址:市政大楼综合楼336室;邮编:325200)推荐人选,由市组委会办公室反馈给被推荐人所在乡镇(街道)筛选。

各乡镇(街道)在对推荐人员的基本情况及事迹材料真实性进行严格审核的基础上,每类道德模范推荐1至2名,推荐总数不超过10名。推荐表需一式3份(先进事迹1000字左右)报市组委会办公室。市级部门可以直接向市组委会办公室推荐。

各地各部门推荐上报的人员名单由市组委会进行综合评审,确定初步候选名单,并书面征求人口计生、综治等部门意见后,确定市第二届道德模范候选名单。

在综合评审时,市组委会办公室将候选对象基本情况、主要事迹在《瑞安日报》、瑞安新闻网、瑞安文明网上进行公示,接受社会监督。全市广大干部群众可通过瑞安文明网、《瑞安日报》两种方式参与投票评选,最终确定优秀组织奖若干名,一并报市委、市政府审核后,予以通报表彰。

广播进企业 文明入人心

争做文明新瑞安人

本报讯(记者 欧苗苗)为进一步营造文明和谐的社会环境,增强新瑞安人的归属感和主人翁意识,推进省级示范文明城市创建,从6月开始,我市以企业为单位,围绕“争做文明新瑞安人”活动主题,根据外来务工人员的业余文化生活特点,在全市范围内组织开展“广播进企业”大型系列主题活动。

日前,活动走进的第一家企业是华尔达集团,诗歌朗诵、文明礼仪知识抢答等节目纷纷上演,现场气氛热烈。据了解,虽然当天下起大雨,但还是有200多名员工参加了活动,尤其是互动环节,将活动推向了高潮。华尔达集团办公室主任潘媒媚说,公司是第一次参加这样的活动,很有意义,丰富了外来员工的精神文化生活,增强了他们的归属感和主人翁意识。安徽人北雨高兴地告诉记者,希望这样的活动能多

一些,让他们觉得自己在外乡并不孤独。

据了解,我市以新瑞安人较集中职工文化工作开展较好的企业为重点,如华尔达集团、瑞明集团等多家大型企业,结合各个企业特色文化选择活动主题,让企业员工成为活动的主角,充分展示了企业员工积极向上的精神风貌。同时,结合新瑞安人的特点,以“寻找生活中的道德细节”、“讲述身边的荣辱故事”为主要内容,在活动中穿插瑞安十大陋习、职业道德、社会公德、文明礼仪等互动问答,让外来务工人员畅谈如何参与瑞安的精神文明建设,把“第二故乡”的文明创建工作多层次、全方位地推向深入。通过这样的活动,进一步宣传创建文明城市的具体内容和重大意义,更好地唤起新瑞安人参与共创建文明城市活动的热情和责任感。

我市举行农村娃电视小主持人大赛

本报讯(通讯员 黄联江)日前,温州市“文明健康我成长——春泥计划‘红黄蓝’杯”农村娃电视小主持人大赛瑞安选拔赛在瑞安外国语学校举行,来自我市各个乡镇的56位同学参加了比赛。

据了解,本次比赛以语言表演为主要形式,参赛选手年龄为5周岁到12周岁,他们分别以朗诵、演讲、歌曲、快板等形式,展示了新时期我市农村孩子良好的语言功底和综合素质。来自市文广局的专业主持人对小主持人进行了点评和指导,并与选手及

家长就如何锻炼口才进行了现场沟通和交流。最后,来自莘塍镇6周岁的缪坤浩获得了瑞安赛区的冠军,他将和其他5名选手代表我市参加温州市的初赛。

“文明健康我成长——春泥计划‘红黄蓝’杯”农村娃电视小主持人大赛是温州市文明办、温州市教育局、瑞安市广播电视台等相关单位联合举办的,旨在进一步加强和改进未成年人思想道德建设,推进“春泥计划”工作,丰富农村未成年人精神文化生活。本次瑞安赛区选拔活动由市文明办、市教育局主办。

倡导科学文明 共享和谐社会 瑞安十中、温大合作开展暑期社会实践活动



本报讯(通讯员 夏克璇 记者 欧苗苗)7月11日下午,温州大学“倡导科学文明、共享和谐社会”暑期社会实践队与瑞安十中的志愿者来到玉海广场,开展了倡导科学文明生活系列宣传“绿丝带”活动,通过海报展览、倡议书、横幅签名以及系上绿丝带的方式向广大居民倡导健康生活理念,共建美好生活。

在14天的实践活动中,15名十中学生志愿者将与温州大学27名大学生深入社区、街道、老人院等场所开展丰富多彩的各种社会实践活动,为瑞安创建省示范文明城市添砖加瓦。

学习道德楷模 弘扬道德风尚

温州市道德模范巡讲瑞安报告会日前举行



本报讯(通讯员 黄建华 记者 欧苗苗)日前,“温州市道德模范基层巡讲”瑞安报告会在安阳高级中学举行。温州市文明办副主任孙立新、我市副市长管秀云出席会议并作讲话,报告会由市委宣传部副部长、市文明办主任陈艳秋主持。

报告会上,温州市第二届诚实守信模范黄小兰讲述了自己作为下岗工人如何“站起来”的故事,将诚实守信作为自己做人做事的基本准则,“即使少赚点钱心里也觉得高兴”;敬业奉献模范柯向东用自己的微笑和主动服务的意识,用

一个个生动的小故事向大家讲述了细节决定成败的大道理。之后,巡讲团的成员分别讲述了孝老爱亲模范刘冬美、瑞安好女儿孙兰香以及见义勇为模范谢作旺的故事,用真切的感受、朴实的话语,讲述了一个个平凡而又感人的故事,饱含深情地揭示了一个共同的道德主题。他们的感人事迹可信、可亲、可敬、可学,深深地震撼和感动了现场500多名师生。

孙立新指出,为弘扬道德风尚,树立榜样,营造氛围,今年,温州文明办精心安排部署了“温州市

道德模范基层巡讲”活动,目的是通过巡讲报告这种形式,来推动道德模范的先进事迹和精神进机关、进社区、进村镇、进企业、进学校,进一步在全市营造崇尚道德模范、学习道德模范、争当道德模范的良好风尚。

报告会结束后,管秀云对道德模范的事迹给予了高度评价,要求有关职能部门深化宣传发动,让模范事迹传入千家万户,使之家喻户晓、人人皆知。同时,希望抓住学习宣传道德模范事迹的契机,精心设计载体,创新活动形式,广泛开展各种道德实践活动,使广大市民在一场场道德实践中潜移默化地受到教育,努力提高从我做起、从现在做起、从身边小事做起的自觉性,进一步推动市民素质提升。

据悉,此次报告会是“温州市道德模范巡讲”活动在温州地区的首发站。接下来,巡讲团将陆续赴其他县(市、区)开展温州道德模范巡讲活动,并设置网络集中展示,在温州文明网、温州新闻网等网站通过巡讲动态、领导见解、模范感言、专家点评、群众热议等栏目对巡讲活动进行全面展示。